

મોબાઈલ ૯૮૨૨૫૪૭૩૬૬૫

# આપની આજ

- ભાવેશ એન પટ્ટણી

Email:- info@BhaveshNPattni.com  
Website:- www.BhaveshNPattni.com

### આજનું પંચાંગ

ઉદિત તિથિ	શુકલ પક્ષ સપ્તમી સવારે ૬:૫૦ સુધી, ત્યાર બાદ અષ્ટમી
વાર	શુક્ર
નક્ષત્ર	ઉત્તરાષાઢા તા. ૨૪ ઓક્ટોબરના ૧:૨૮ સુધી, ત્યાર બાદ શ્રવણ
કરણ	વજ્રિજ સવારે ૬:૫૦ સુધી, ત્યાર બાદ વિષ્ટિ સાંજે ૬:૫૨ સુધી, ત્યાર પછી ભવ
યોગ	ધૃતિ તા. ૨૪ ઓક્ટોબરના ૧:૨૮ સુધી, ત્યાર બાદ શુભ
જન્મેલા બાળકોની રાશિ	ધન સવારે ૭:૦૨ સુધી, ત્યાર બાદ મકર રાશિના અશ્વરો
રાશિના અશ્વરો	ભ. ક. ઘ. ઠ. સવારે ૭:૦૨ સુધી, ત્યાર બાદ ખ. જ.

### આજનું રાશિ ફાળ (જન્મની ચંદ્ર રાશિ મુજબ)

**મેષ :** જ્યારે વિચારવા બેસશો ત્યારે સમજાશે કે મહેનતનો કોઈ પર્યાય નથી જ નથી. આજે બધાં કાર્યો ધીમી ગતિએ પૂરાં થાય. અખૂટ ધીરજ હશે તો જ આજનો દિવસ સારી રીતે પસાર થઈ શકશે. જે લોકો બિઝનેસમાં છે તે લોકોનું ધ્યાન બિઝનેસના એકઝીક્યુશન તરફ વધુ રહેશે. નોકરી કરતાં લોકો માટે આજનો દિવસ મહેનત કરવાનારો અને ઘટનાનારો સાબિત થઈ શકે. બહુ મન પર ન લેવું, ચાલ્યા કરે આવું બહું.

**વૃષભ :** આજે આપ વિચારશો કે 'નસીબ સાથે આપે તો આમ કરી નાખું' ને તેમ કરી નાખું. એક કહેવત યાદ આપાવું 'પુરુષાર્થ વગર પ્રારબ્ધ પાંગળું છેલ્લે. સાચી દિશામાં મહેનત કરશો તો બહુ સરસ પરિણામો મળશે. શ્રદ્ધા તરફ ધ્યાનમાં છે જ. મૂડ પ્રમાણે નહીં, સંજોગોની જરૂરીયાત મુજબ કામ કરજો. પરિણતિ લોકોને જીવનસાથી સાથે સંઘર્ષ અવોઈડ કરવાની સલાહ. અપરિણતિ લોકો - કામમાં ધ્યાન આપો.

**મિથુન :** આજના દિવસ દરમ્યાન, વિતેલા દિવસોનો ભાર શરીર અને મન ઉપર વર્તાશે. તે છતાં આપ કત્યવનિષ્ઠ બની રહેશો. જો કે, અમુક કામો એવાં હોય, જે આપે જ કરવાં પડે, તેનો કોઈ પર્યાય નથી. બાકી, ટેઈક ઈટ ઈટી ડુડે. બહુ ભારણ ન લેશો. પરિવારના સભ્યોના મંતવ્યો લીધાં બાદ, આપ અમુક કાર્યો કરશો, તેમ જણાય છે. આજે ખર્ચ થવાની પૂરી સંભાવના છે.

**કર્ક :** આજે શારીરિક અને માનસિક શક્તિઓ આપની તરફેણમાં બિલકુલ ન હોવાથી, અનંત શાંતિપૂર્ક દિવસ પસાર કરવો. આપ ઈમોશનલ ઈમબેલેન્સનો અનુભવ કરશો. લાગણીઓનું સંતુલન જાળવવા સંગીતનો સહયોગ કે કોઈ રચનાત્મક કાર્યનો સહયોગ લેજો. મનમાં સારું લાગશે. આજે કોઈ પણ રિસ્ક ન લેવું. અન્ય લોકો પાસેથી કોઈ અપેક્ષા ન રાખવી. 'અપેક્ષા આનંદનો ઘટાડો કરે છે. આ વાક્ય દસ વાર વાંચો, વિચારો અને પછી કહો કે 'હા, સાચી વાત છે.

**સિંહ :** સિંહ રાશિના જાતક મિત્રો, આપના માટે આજનો દિવસ મહેનત કરવાનો દિવસ છે. હિતોપદેશ કે પંચતંત્રની એક વાર્તાનો ટૂંકસાર હતો કે 'ક્રોળિયો સૂતેલા સિંહના મોઢામાં આવતો નથી. આપ બાહોશ છો, આજે આજણ ત્યાગી અને જરૂરી કામો પતાવવા કમર કરી લેજો. આજનો દિવસ, આપની રાશીના પરસેવો પાડનારને કે મહેનત કરનાર જાતકોને જ તરફેણ કરશે. ધીમી ગતિએ કામો થશે, પણ થશે ચોક્કસ.

**કન્યા :** આજે કોઈ નવી બાબતે કામ કરવાનું હોય તો શીખતાં અને સમજતાં વાર લાગશે. વિલંબનો અર્થ એમ થાય છે કે આપ મહેનત કરી રહ્યાં છો. આજના દિવસમાં આર્થિક રોકાણો કરતાં પહેલાં કે વસ્તુઓ ખરીદના પહેલાં વિચાર કરજો. એ વસ્તુઓ ખરીદવા અત્યારે કેટલી જરૂરી છે અને ભવિષ્યમાં એની ઉપયોગિતા કેટલી, તે વિચારજો. બીજાઓના અભિપ્રાયોને પણ ગણતરીમાં લેજો.

**તુલા :** આજે ઘરની સજાવટ, સાફસુકી અને આયોજન તરફ વિચારો દોરવાશે. એમ કરવું હિતાવહ પણ છે. આજના દિવસ દરમ્યાન આપની આયોજન-શક્તિ સારી હશે. ઓફિસમાં કામ હશે તો પણ આપ ઘરના કામને પ્રાધાન્ય આપી શકશો. વિશેષ પરિચય જે લોકો સાથે હશે, તે લોકોને ઘરે આમંત્રણ આપવાનું પણ કદાચ વિચારશો. મહત્વના કામોના આયોજનોમાં વિલંબની પૂરી શક્યતાઓ છે.

**વૃશ્ચિક :** આજે મુસાફરી કરશો તો નિર્ધારિત સ્થળે વિલંબથી પહોંચશો. બિઝનેસમાં નવું સાહસ ન કરવું. જોબ બદલવા માટે પણ સારો દિવસ નથી. આજે નોકરીમાં એવાં વાણી વ્યવહાર રાખવાં કે આવનારા દિવસો સારાં પસાર થાય. આજે વાણી દ્વારા જે વાણી, તે આવનારા દિવસોમાં ઉભી નીકળવાની પૂરી શક્યતાઓ હોવાથી, ખોટાં બીજા ન વચાઈ જાય તે ખાસ તકેદારી રાખજો.

**ધન :** ધન રાશી ધન ઉપાજન અને સંસય વિષે આજે વિચારશે અને તે મુજબ આચરણ પણ કરશે. ખર્ચ ઉપર કાબુ આપના માટે બહુ અવધી બાબત છે પણ આજે સંસય રાખી જ શકશો અને પેસા બચાવી શકશો. અંગ્રેજીમાં કહેવત છે 'પેની સેલ ઈઝ પેની અનુડલ અર્થાત, બચાવેલો પૈસો એટલે કેમચાલેલો પૈસો. બાકી, કોઈ પરિવારજનને આપની વાણીથી દુઃખ ન થાય તે તકેદારી રાખજો. આજનો દિવસ નવું લખાણ લખવા માટે સારો છે.

**મકર :** આપ આજે ગણતરીઓ કરીને જ દરેક કામમાં આગળ વધશો. સંબંધોના ગણિતો જુદાં હોય છે, એટલું યાદ રાખશો તો વાંધો નહીં આવે. આજે આપ વધુ કાર્યક્ષમ બનશો અને ફાજલ સમયમાં પણ પોતાના નોકરી ધંધામાં પ્રગતિ કેવી રીતે થઈ શકે તે અંગે વિચારશો. જીવનમાં આગળ વધવા માટે પરિવારનો સપોર્ટ ખૂબ જરૂરી હોય છે એટલે પરિવારજનોને આજે ખુશ કરવા પ્રયત્ન કરજો.

**કુંભ :** કુંભ એટલે ઘડો. બહારથી સમ્પદ અંદરથી નમ્. આજે આપ કોઈની પાસે પોતાનું હૃદય દાલવવા જશો, એવું લાગે છે કેમ કે મનમાં ને મનમાં મુંઝવું એના કરતાં જે સમજી શકે છે તેને કહી દેવું સારું. કામકાજમાં વ્યસ્ત રહેશો તો સરસ દિવસ જશે. સંઘર્ષને તક તરીકે જુઓ, પીડા તરીકે નહીં. આજે આપને રિપોર્ટ કરતી કોઈ વ્યક્તિ તરફથી તકલીફ ભોગવવી પડે એવું બને. આ બાબત, નોકરીયાતો અને ધંધાદારીઓ - બંનેને ધ્યાન પડે છે.

**મીન :** જે વ્યક્તિ સાથે આપની લાગણીનો તંતુ જોડાયેલ છે, તેના તરફથી અમુક બાબતે લેઈટ રિસ્પોન્સ મળતાં, આપનું મન થોડું દુભાય. પોઝીટીવ સાઈડ જુઓ, કે રિસ્પોન્સ તો આવ્યો! આજે રોજિંદા કામમાં સફળતા મળવાની શક્યતાઓ બિલકુલ નકારી શકાય તેમ નથી. પરંતુ, એક બાબત યાદ રહે કે, એ વાત લોકો સુધી પહોંચે તો જ લેખે લાગે. પોતાનાં કામનાં કે સફળતાનાં બુગલ જાતે જ વગાડવામાં બિલકુલ નાનપ અનુભવશો નહીં. બી વોકલ.

# મહારાષ્ટ્રમાં હવે સીબીઆઈને પ્રવેશ બંધી

સીબીઆઈને અપાયેલી સામાન્ય સહમતિને પાછી ખેંચી લેવાઈ : કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર વચ્ચે ઘર્ષણ વધવાની આશંકા છે, ટીઆરપી કોભાંડની તપાસ CBI કરી રહી છે, ઉપરાંત સુશાંત કેસને પણ અસર થઈ શકે છે



મુંબઈ, તા. ૨૨ મહારાષ્ટ્રની ઉદ્ભવ સરકારે બુધવારે સીબીઆઈને અપાયેલી અસામાન્ય સહમતિને પાછી ખેંચી લીધી છે. એવામાં હવે સીબીઆઈએ કોઈ પણ મામલાની તપાસ શરૂ કરવા માટે સરકારનો સંપર્ક કરવો પડશે. ઉત્તર પ્રદેશની સરકારની ભલામણ પર સીબીઆઈ તરફથી ટીઆરપી કોભાંડમાં એક આઈઆર નોંધાયા બાદના એક દિવસ પછી આ વાત સામે આવી છે. હકીકતમાં, ટીઆરપી કોભાંડને લઈને એક જાહેરાત કંપનીના પ્રમોટરની ફરિયાદ પર લખનારના હાજરતગંજ પોલીસ સ્ટેશનમાં કેસ નોંધાયો હતો. તે પછી યુપી સરકારે આ કેસ યુપી સરકારને સોંપી દેવાયો હતો. ટીઆરપીના આ કથિત કોભાંડ એ સમયે સામે આવ્યું હતું, જ્યારે રેટિંગ એજન્સી બ્રોડકાસ્ટ ઓરિયન્સ રિસર્ચ કોર્પોરેશનને પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી, જેમાં આરોપ લગાવ્યો હતો કે કેટલીક ચેનલ જાહેરાત આપનારી કંપનીઓને આકર્ષવા માટે ટીઆરપી રેટિંગમાં ગરબ કરી રહી છે.

બીજી તરફ, ૮ ઓક્ટોબરે મુંબઈ પોલીસે ઘાવો કર્યો હતો કે, તેમણે અન્ય ગોસ્વામીની રિપબ્લિક ટીવી સહિત ત્રણ ચેનલોને સામેલ કરતા ટેલિવિઝન રેટિંગ પોઈન્ટ્સમાં છતરપીડીના રેકોર્ડનો પર્ફોમન્સ કર્યો હતો. પોલીસે આરોપ લગાવ્યો હતો કે, કેટલાક પરિવાર જેમના ઘરોમાં દર્શકોના ડેટા એકત્ર કરવા માટે મીટર લગાવ્યા હતા, તેમને ત્રણ ચેનલો તરફથી લાંચ આપવામાં આવી રહી હતી.

જાણકારી મુજબ, સીબીઆઈને રાજ્યમાં પ્રવેશને લઈને મહારાષ્ટ્ર કરતા પહેલા રાજસ્થાન અને પશ્ચિમ બંગાળ જેવા રાજ્યોએ સીબીઆઈ માટે સામાન્ય સહમતિ પાછી લઈ લીધી હતી, જે સીધી કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયને રિપોર્ટ કરે છે. મુંબઈ: સીબીઆઈને હવે મહારાષ્ટ્રમાં કોઈ પણ કેસની તપાસ પહેલા રાજ્ય સરકાર પાસે મંજૂરી લેવી પડશે. રાજ્ય સરકારે તપાસ માટે સીબીઆઈને આપેલી સામાન્ય સહમતિ પાછી લઈ લીધી છે. જેના કારણે હવે મહારાષ્ટ્રમાં દરેક કેસની તપાસ પહેલા કેન્દ્રીય તપાસ એજન્સીએ રાજ્ય પાસેથી મંજૂરી લેવી પડશે.

## ભારતે વિઝા પરના નિયંત્રણો હટાવ્યા તમામ વિદેશી દેશમાં પ્રવેશી શકશે મહામારીના આઠ મહિના બાદ દુરિસ્ત વિઝા સિવાયના કોઈ પણ હેતુથી ભારતની મુલાકાતે આવવા ઈચ્છનારાઓને દેશમાં આવવા માટેની મંજૂરી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૨ કોવિડ-૧૯ રોગચાળાને લઈને ઉભી થયેલી પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને ભારત સરકારે ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૦થી આંતરરાષ્ટ્રીય મુસાફરોની આંતરિક અને બાહ્ય આવાગમનને રોકવા માટે અનેક પગલાં લીધાં હતાં. વિદેશી નાગરિકો અને ભારતીય નાગરિકો કે જેઓ ભારતમાં પ્રવેશવા અથવા બહાર જવા ઈચ્છે છે તેમને વધારાની કેટેગરીમાં વિઝા અને મુસાફરી પ્રતિબંધોમાં કમશ: છૂટછાટ આપવાનો સરકારે હવે નિર્ણય લીધો છે. તેથી, દુરિસ્ત વિઝા સિવાયના કોઈ પણ હેતુથી ભારતની મુલાકાતે આવવા માંગતા ઓસીઆઈ અને પીઆઈઓ કાર્ડ ધારકો અને અન્ય તમામ વિદેશી નાગરિકોને અધિકૃત વિમાની મથકો અને સી-પોર્ટ ઈમિગ્રેશન ચેક પોસ્ટ્સ દ્વારા હવાઈ અથવા જળ માર્ગો પર પ્રવેશવાની મંજૂરી આપવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આમાં વંદે ભારત મિશન, એર ટ્રાન્સપોર્ટ બંબલની વ્યવસ્થા હેઠળ અથવા નાગરિક ઉડ્ડયન મંત્રાલય દ્વારા મંજૂરી મળેલી કોઈ પણ અનુસૂચિત વાણિજ્યિક ફ્લાઈટ્સ દ્વારા સંચાલિત ફ્લાઈટ્સ સામેલ છે. તેમ છતાં, આવા તમામ મુસાફરોએ ક્વોરન્ટીન અને અન્ય આરોગ્ય / કોવિડ -૧૯ બાબતો અંગે આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલયની માર્ગદર્શિકાનું સખત પાલન કરવું પડશે.

આ છૂટછાટ અંતર્ગત કમશ: ભારત સરકારે પણ તમામ હાલના વિઝા (ઈલેક્ટ્રોનિક વિઝા, ટુરિસ્ત વિઝા અને મેડિકલ વિઝા સિવાય) તાત્કાલિક અસરથી પુનર્સ્થાપિત કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. જો આવા વિઝાની માત્રતા સમાપ્ત થઈ ગઈ હોય, તો યોગ્ય કેટેગરીના નવા વિઝા સંબંધિત ભારતીય મિશન / પોસ્ટ્સથી મેળવી શકાય છે. તબીબી સારવાર માટે ભારત આવવા ઈચ્છતા વિદેશી નાગરિકો મેડિકલ વિઝા માટે તેમના મેડિકલ એટેન્ડન્ટ્સ સહિત અરજ કરી શકે છે. તેથી, આ નિર્ણય વિદેશી નાગરિકોને વિવિધ હેતુઓ જેમ કે વ્યવસાય, પરિષદો, રોજગાર, અભ્યાસ, સંશોધન, તબીબી હેતુઓ માટે ભારત આવવા માટે સક્ષમ બનાવશે.

માર્ચ મહિનામાં કોરોનાના કેસોમાં વધારો નોંધાતા ભારત સરકારે તમામ વિઝા મંજૂરી રદ કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. ત્યારબાદ કોરોના મહામારીના આઠ મહિના પછી કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે વિઝા નિયમો હળવા બનાવ્યા છે.

### મુખ્ય સમાચારો - પ્રથમ નજરે

- દુર્ગા પૂજા કાર્યક્રમમાં વડાપ્રધાનનું વરુચ્છાલ સંબોધન
- કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહે ૫૬મો જન્મદિવસ મનાવ્યો
- શાંતિ વાર્તાની આડમાં ચીન કરે છે ખતરનાક તેચારીઓ : ભારત પર ઓચિંતો હુમલો કરવાની ફિરાકમાં
- એન્ટિટેન્ક ગાર્ડેડ મિસાઈલ નાગનું અંતિમ સફળ પરીક્ષણ
- ચાર સેશન બાદ સેનેક્સમાં ૧૪૮ પોઈન્ટનું ગાબડું પડ્યું
- સેના અધ્યક્ષની યાત્રા પહેલા ઘઉં ચીફ નેપાળ પહોંચ્યા
- અમૂલે ઊંટના દૂધમાંથી મિલ્ક પાઉડર-આઈસ્ક્રિમ લોચ કર્યા
- મેડ ઇન ઇન્ડિયા આઈએનએસ કાવરતી નેવીમાં સામેલ થઈ
- ભારતના નક્શાને ખોટી રીતે બતાવવા બદલ મોદી સરકારે ટિવેટના સીઈઓને ઇલકો લીધો
- આગામી સમયમાં અરુણાચલ પ્રદેશ પાકિસ્તાન સુધી ૮ની તીવ્રતાથી ઘરતી ઘણાં ઘણાં
- કોરોના વેક્સિન ફ્રી આપવા મુદ્દે ભાજપની સામે પંચમાં ફિરિયાદ

## દેશી કોરોના વેક્સિનને ત્રીજા ટ્રાયલની મંજૂરી

ડ્રગ રેગ્યુલેટર તરફથી મંજૂરી આપવામાં આવી : ભારત બાયોટેકની કોવાક્સિનનું નવેમ્બરમાં અંતિમ ટ્રાયલ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૨ દેશી કોરોના વેક્સિન ઝૂંટકેટલું છેલ્લા તબક્કાનું ટ્રાયલ આવતા મહિને શરૂ થઈ શકે છે. ભારત બાયોટેકને ડ્રગ રેગ્યુલેટર તરફથી ત્રીજા તબક્કાની ટ્રાયલ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવી છે. ડીસીજીઆઈની નિષ્ણાત સમિતિની મંજૂરિવારે બેઠક મળી હતી. તેમાં રસીના છેલ્લા ટ્રાયલને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. ડીસીજીઆઈએ પ્રોટોકોલમાં થોડો ફેરફાર કર્યો છે. ભારતમાં રસીના ટ્રાયલમાં ૨૫,૦૦૦થી વધુ લોકો ભાગ લે તેવી અપેક્ષા છે. તેમને ૨૮ દિવસના અંતરે રસીના બે ડોઝ આપવામાં આવશે. પ્રારંભિક ટ્રાયલમાં રસીના પરિણામો અપેક્ષા વધારી છે. કોવાક્સિન કોરોના વાયરસની પ્રથમ સ્વદેશી રસી છે. જેનું નિર્માણ આઈસીએમઆરના સહયોગથી કરવામાં આવ્યું છે. ૫ ઓક્ટોબરે સમિતિની બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં કંપનીને ત્રીજા તબક્કાના ટ્રાયલ માટે પ્રોટોકોલને પુન: સમીક્ષિત કરવા માટે કહેવામાં આવ્યું હતું. સમિતિનું માનવું હતું કે ત્રીજા તબક્કાની ટ્રાયલ માટેની ડાઝીઅન સંતોષકારક હતી. પરંતુ તેની શરુઆત બીજા તબક્કાના સલામતી અને રોગપ્રતિકારક શક્તિના ડેટા દ્વારા સાચો ડોઝ નક્કી કર્યા પછી જ ત્રીજા તબક્કાનું શરૂ થવું જોઈએ. સમિતિએ પહેલા તે ડેટાની કંપની પાસેથી માગણી કરી હતી. પહેલી સ્વદેશી વેક્સિન બનાવનાર કંપની ભારત બાયોટેકનો પ્લાન છે કે દિલ્હી ઉપરાંત ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, મહારાષ્ટ્ર, પંજાબ અને આસામમાં કોવાક્સિન Covaxinના છેલ્લા તબક્કાનું ટ્રાયલ કરવાની યોજના ધરાવે છે. કંપની ફેબ્રુઆરી સુધીમાં અંતિમ ટ્રાયલના પરિણામ આવી જશે તેવી આશા ધરાવે છે. ત્યારબાદ આ સ્વદેશી રસીને મેડિકલ અધિકારી અને સામાન્ય બજારમાં રજૂ કરવા માટે પરમિશન મેળવવા એવાયે કરવામાં આવશે. ભારત બાયોટેકે તેની કોવિડ રસીમાં Aihydro-xiquimના નામના અજુવન્ટનો ઉમેરો કર્યો છે. તેનાથી રસીના ઈમ્યુન લાંબા સમય સુધી કોરોનાથી સુરક્ષા મળશે. અજુવન્ટ એક એવું એજન્ટ છે જેના ભેગવવાથી રસીની ક્ષમતામાં ખાસતો વધારો થાય છે.

### વેક્સિન સીધી હોસ્પિટલ પહોંચે તેવું આયોજન : જીપીએસ સિસ્ટમનો ઉપયોગ કરાશે કોરોના વેક્સિનની ચોરી ન થાય તે માટે ફાર્માસ્યુટિકલ કંપનીઓ અને હેલ્થ ઓથોરિટી આ વેક્સિનને કોઈ ગુમ જગ્યાએ સાચવીને રાખશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૨ કોરોના વાયરસના હાહાકાર વચ્ચે હાલમાં વિશ્વના ઘણા દેશોમાં તેની વેક્સિન તૈયાર કરવા માટે પ્રયાસો ચાલી રહ્યા છે. ઘણી રસી ટ્રાયલમાં આવી રહી છે. અમેરિકામાં કોરોનાની સુરક્ષાને લઈને ઘણી યોજના અંગે વિચારવામાં આવી રહી છે. ઘણા સ્ટેટના મેન્ફેફ્ટરસ વેક્સિન સીધી હોસ્પિટલોમાં જ પહોંચે તેવી યોજના બનાવી રહી છે. ખાલી ડમી ટૂંકો અને જીપીએસ લોકેટર્સ વેક્સિનને કોઈ ગુમ જગ્યાએ સાચવીને રાખશે. આ ઉપરાંત વેક્સિન બનાવતી કંપનીઓ જીપીએસ સોફ્ટવેરનો પણ ઉપયોગ કરશે જેથી કરીને તેઓ વેક્સિનની વહેંચણી પર નજર રાખી શકશે. એટલું જ નહીં વેક્સિન ચોરવાના પ્રાયસ કરનારાઓને ગેરમાર્ગે દોરવા માટે પણ યોજના બનાવશે. કોરોના વેક્સિન બનાવી રહેલી હોસ્પિટલો પણ તેમના ત્યાં રહેલી ફાર્માસીઓમાં સુરક્ષા વધારી રહી છે. ફિલાડેલ્ફિયાની જેફરસન હેલ્થ હોસ્પિટલે સિક્યુરિટી કેમેરા લગાવી દીધા છે. આ ઉપરાંત જ્યાં વેક્સિન રાખવામાં આવશે તે ક્લોઝ રૂમોમાં પણ ક્ષીપેડ ઓથોરાઈઝેશન લગાવી દીધા છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ફૂડ એન્ડ ડ્રગ એડમિનિસ્ટ્રેશન ગુરુવારે કોવિડ-૧૯ વેક્સિનને લઈને બેઠક યોજશે જેમાં વેક્સિનના ઈમર્જન્સી ઉપયોગને લઈને માપદંડો નક્કી કરશે.

- ### છેલ્લે... છેલ્લે...
- ચીન ગઈકાને અને ખચ્ચર પર લશ્કરને સાધનો પહોંચાડે છે
  - બિહારના નાયબ મુખ્યમંત્રી સુશીલકુમાર પાંડિતિવ
  - થારના રણમાં ૧,૭૨,૦૦૦ વર્ષ પહેલાં વહેલી નદી મળી
  - પટનામાં કોંગ્રેસના કાર્યાલય પર ઈન્કરટેક્ષના દરોડામાં ૮.૫ લાખ રોકડા મળ્યા
  - મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રી અજીત પવાર કોરોનાથી સંક્રમિત
  - ગુજરાતી ચલચિત્રના લોકપ્રિય કલાકાર નરેશ કનોડિયાને વેન્ટીલેટર પર રખાયા.
  - સુરત ભાજપના નેતા પીટીએસ શર્માને ત્યાં ઈન્કરટેક્ષના દરોડા ૮.૫ લાખ રોકડા અને ૧૦ બેન્ક એકાઉન્ટ મળ્યા
  - બિહાર અને મધ્યપ્રદેશમાં કોરોના વેક્સિન નાગરિકોને વિનામૂલ્યે આપવાની શાસક પક્ષની જાહેરાત

# રાજ્યમાં ૨૪ કલાકમાં ૧૧૩૭ કેસ

૨૪ કલાકમાં ૧૧૮૦ દર્દીઓ સાજા થઈને ઘરે ગયા : અત્યાર સુધીમાં કુલ ૫૫૩૨૫૨૨ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા તેમજ ૧૪૫૧૦૭ લોકો સાજા થતા ડિસ્ચાર્જ કરાયા હતા

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ રાજ્યમાં ૧૧૩૭ નવા કોરોનાનાં દર્દીઓ નોંધાયા હતા. તો બીજી તરફ રાજ્યમાં ૧૧૮૦ દર્દીઓ સાજા થઈને ઘરે પરત ફરી ચુક્યા છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧,૪૫,૧૦૭ દર્દીઓ સાજા થઈ ચુક્યા છે. રાજ્યમાં દર્દીઓના સાજા થવાનો દર ૮૮.૦૩ ટકા થઈ ચુક્યો છે. રાજ્યમાં ટેસ્ટની સંખ્યા છેલ્લા કેટલાક દિવસોમાં ૫૧૪૭૨થી ૫૫૬૭૨ સુધીની વચ્ચે રહી છે. આજે રાજ્યમાં કુલ ૫૨,૮૮૬ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા હતા. જે રાજ્યની વસ્તી અનુસાર પ્રતિ દિવસ ૮૧૫.૧૭ પ્રતિ મીલીયન થાય છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૫૫,૩૨,૫૨૨ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. રાજ્યમાં જુદા જુદા જિલ્લાઓમાં આજની તારીખે કુલ ૫,૩૮,૮૦૮ વ્યક્તિઓને ક્વોરન્ટાઈન કરવામાં આવ્યા છે. જે પૈકી ૫,૩૮,૫૫૩ વ્યક્તિઓને હોમ ક્વોરન્ટાઈન કરવામાં આવ્યા છે. જ્યારે ૨૫૬ વ્યક્તિઓને ફેસીલીટી ક્વોરન્ટાઈન રાખવામાં આવ્યા હોવાની માહિતી પ્રાપ્ત થઈ રહી છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, રિકવરી રેટ ૮૮.૦૩ ટકા છે જે પુખ્ત જ સારો હોવાનું સરકાર દ્વારા જણાવવામાં આવી રહ્યા છે. જો એક્ટિવ દર્દીઓની વાત કરીએ તો રાજ્યમાં હાલ ૧૪,૨૧૫ એક્ટિવ કેસ છે. વેન્ટિલેટર પર ૭૫ લોકો છે. જ્યારે ૧૪,૧૪૦ લોકો સ્ટેબલ છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૨૬૬૩ લોકોનો મોત નિપજ્યા છે. આ રીતે ગુજરાતમાં કાલે કોરોનાનો કારણે ૯ લોકોનો મોત નિપજ્યા છે.

દેશમાં ૨૪ કલાકમાં ૫૫,૮૩૮ નવા કેસ નોંધાયા, ૭૦૨ દર્દીનાં મોત રિકવરી રેટ ૮૮.૧૯%, એક્ટિવ કેસ ૭,૧૫,૮૧૨ ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૨ ભારતમાં કોરોના વાયરસનું સંક્રમણ પૂર ઝડપે ફેલાઈ રહ્યું છે. સમગ્ર વિશ્વમાં કોરોના વાયરસના સૌથી વધારે કેસ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં ભારત દેશ બીજા સ્થાન પર છે. જો કે, છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી કોરોનાના નવા નોંધાતા કેસમાં ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા પ્રમાણે ગુરુવારના રોજ ૫૫૬૭૨ નવા કોરોનાના ૫૫૬૭૨ નવા કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે જ સંક્રમિતોની કુલ સંખ્યા ૭૭૦૬૮૪૬ સુધી પહોંચી ગઈ છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા દરમિયાન દેશમાં કોરોના વાયરસના એક્ટિવ કેસમાં સતત ઘટાડો નોંધાઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન ૭૯૪૧૫૫ દર્દીઓ કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થઈ ગયા છે.